



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 02.06.2021, ora 08:00 - 03.06.2021, ora 08:00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 03.06.2021, ora 07:00

Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor (I.N.H.G.A.) a emis la data de 02.06.2021, la ora 13:00, **Atenționarea Hidrologică nr. 48**, valabilă în intervalul 02.06.2021 ora 14:00 - 03.06.2021 ora 14:00, vizând creșteri de debite și niveluri, pe unele râuri din bazinele hidrografice: *Teleorman, Neajlov, Ialomița și râurile din Dobrogea*, cu posibile depășiri ale **COTELOR DE ATENȚIE**, în care se precizează următoarele:

- **COD GALBEN:** „În intervalul 02.06.2021 ora 14:00 - 03.06.2021 ora 14:00 pe râurile: *Teleorman, afluent al râului Vedea (județele: Argeș și Teleorman), Neajlov - sector amonte S.H. Călugăreni (județele: Argeș, Dâmbovița, Giurgiu și Teleorman), Ialomița - sector aval confluență cu râul Cricovul Dulce - amonte Ac. Dridu (județele: Prahova și Ilfov) și pe râurile din Dobrogea (județele: Tulcea și Constanța).*”

Această **Atenționare Hidrologică** a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență vizate, astfel:

- către prefecturile județelor: **ARGEȘ, CONSTANȚA, DÂMBOVIȚA, GIURGIU, ILFOV, PRAHOVA, TELEORMAN și TULCEA (8 prefecturi) - COD GALBEN.**

RÂURI

Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Carașului, Nerei, Jiului, Vedei, Teleormanului, Neajlovului, Glavaciocului, Argeșului, Ialomiței, Siretului și afluenților săi de dreapta, cursul inferior al Timișului, cursul superior al Oltului, cursul superior și mijlociu al Prutului și râurile din Dobrogea, unde au fost în creștere ca urmare a precipitațiilor căzute în interval și propagării. Pe râurile din bazinul hidrografic Bârlad și pe cursul inferior al Prutului debitele au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Someș, Mureș, Jiu (exceptând afluenții din bazinul mijlociu), Olt, Vedeia, Argeș, Ialomița, Trotuș, Bistrița, Moldova, Suceava, cursurile superioare ale Siretului, Putnei, Buzăului, Prutului și pe râurile din Dobrogea și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Rm. Sărat, Bârlad.

În interval s-au situat peste **COTELE DE ATENȚIE** râul Teleorman la stația hidrometrică Teleormanu (160+14)-jud. TR și râul Ialomița la stația hidrometrică Siliștea Snagovului (450+28)-jud. IF.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Este în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 48** din 02.06.2021.

Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând cursurile inferioare ale Jiului, Vedei, Argeșului, Ialomiței, afluenților de dreapta ai Siretului, cursul mijlociu al Oltului, cursurile mijlocii și inferioare ale Siretului și Prutului și râurile din Dobrogea, unde vor fi în creștere ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite, pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, în special din jumătatea de est a țării, ca urmare a precipitațiilor sub formă de aversă prognozate și propagării.

Se menține în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 48** din 02.06.2021.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 02.05.2021 - 03.06.2021 a fost în scădere, având valoarea de 7300 m³/s, peste media multianuală a lunii iunie (6400 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și în creștere pe sectorul Calafat- Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (7100 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia - Zimnicea și în creștere pe sectorul Giurgiu - Tulcea.

Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig:

-Ciulinet-Isaccea, T. Vladimirescu, R3, R4, Sf. Gheorghe (din administrarea S.G.A. Tulcea);
Chilia Veche (din administrarea consiliilor locale) - jud Tulcea.

Se situează în faza a II-a de apărare următoarele sectoare de dig:

-Nufăru-Victoria (din administrarea consiliilor locale)- jud. Tulcea.

Alimentări cu apă

Județul Vaslui:

Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Negrești, din acumularea Căzănești;
- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui, din acumularea Solești.

2. Situația meteorologică în intervalul 02.06.2021, ora 09:00 -03.06.2021, ora 06:00

Administrația Națională de Meteorologie (A.N.M.) a emis la data de 02.06.2021, la ora 10:00, Informarea Meteorologică nr. 59, conform căreia:

„În intervalul 02 iunie, ora 10:00 - 03 iunie, ora 12:00, în regiunile estice, sud-estice, precum și în zona Carpaților de Curbură va continua să plouă în general moderat cantitativ și se vor acumula 10...20 l/mp și izolat 25 l/mp. Vântul va prezenta intensificări temporare în Moldova, Dobrogea și estul Munteniei în general cu viteze de 45...55 km/h și pe alocuri 60...70 km/h.”

Această Informare Meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență, astfel:

- către prefecturile județelor: *BACĂU, BOTOȘANI, BRAȘOV, BRĂILA, BUZĂU, CĂLĂRAȘI, CONSTANȚA, COVASNA, GALAȚI, IALOMIȚA, IAȘI, NEAMȚ, PRAHOVA, SUCEAVA, TULCEA, VASLUI și VRANCEA (17 prefecturi) - INFORMARE.*

ÎN ȚARĂ

Vremea s-a încălzit în cea mai mare parte a țării, dar valorile termice s-au menținut sub mediile climatologice specifice datei. În jumătatea de est a teritoriului cerul a fost mai mult noros și pe arii relativ extinse a plouat și sub formă de aversă. În sudul Dobrogei și estul Moldovei cantitățile de apă au depășit izolat 25 l/mp (până la 27 l/mp la Bârnova - jud. Iași). În restul teritoriului înnorările au fost temporare și doar izolat s-au semnalat ploi de scurtă durată în sudul Banatului. În primele ore ale zilei, în Carpații Meridionali, la altitudini de peste 2000 m, au fost și precipitații slabe sub formă de lapoviță și ninsoare. La ora 21.00 era strat de zăpadă doar pe suprafețe mici în masivele cele mai înalte ale Carpaților Meridionali și Orientali (la stațiile meteo până la 99 cm la Vf. Omu). Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în Moldova, Dobrogea și estul Munteniei, cu viteze la rafală în general între 45 și 55 km/h, iar pe crestele Carpaților Orientali peste 70...90 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între 12 grade la Mahmudia și Întorsura Buzăului și 24 de grade la Calafat. La ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între 4 grade la Bozovici și Câmpeni și 13 grade la Botoșani, Calafat, Constanța-Dig, Gorgova, Gura portitei, Sfântu Gheorghe-Deltă, Sulina și Tulcea.

Observații: de ieri de la ora 06.00 au fost în vigoare 2 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise după cum urmează: 1 de SRPV Bacău și 1 de CNPM pentru Muntenia.

LA BUCUREȘTI

Vremea s-a încălzit, dar valorile termice s-au menținut mai scăzute decât mediile climatologice specifice datei. Cerul a fost mai mult noros, iar în unele cartiere, în primele ore ale intervalului și noaptea, pentru scurtă durată, a plouat slab. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 19 grade la Afumați și Băneasa și de 20 de grade la Filaret. La ora 06.00 se înregistrau 11 grade la Băneasa și 12 grade la Afumați și Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 03.06.2021, ora 09:00 -04.06.2021, ora 09:00

ÎN ȚARĂ

Vremea se va încălzi ușor, dar mai ales dimineața și noaptea se va menține răcoroasă. Temperaturile maxime se vor încadra între 16 și 25 de grade, cu cele mai ridicate valori în vestul Olteniei, iar cele minime vor fi cuprinse între 4 și 14 grade. În sud-estul țării cerul va fi mai mult noros și pe parcursul zilei local va mai ploua. În restul teritoriului cerul va avea înnorări temporare, iar ploi de scurtă durată, posibil însoțite de descărcări electrice, vor fi pe suprafețe mici, în special la munte. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare în Moldova, Dobrogea și estul Munteniei, unde la rafală se vor atinge viteze în general între 45 și 55 km/h, dar și la munte, cu precădere la altitudini mari în Carpații Orientali și Meridionali, unde vitezele vor depăși 70...80 km/h. Dimineața și noaptea, izolat se va semnala ceață.

LA BUCUREȘTI

Valorile termice vor crește ușor față de intervalul anterior, dar vor caracteriza în continuare o vreme răcoroasă. Cerul va fi temporar noros și trecător vor fi condiții pentru ploi slabe. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 20...21 de grade, iar cea minimă de 9...11 grade.

4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 02.06.2021, ora 20.00 - 03.06.2021, ora 20.00 (la altitudini de peste 1800 m)

Munții Făgăraș: RISC 2 - MODERAT

Stratul nou-depus de zăpadă ușor umezită, căzută în ultimele două zile măsoară 25-30 cm, sub acesta aflându-se stratul vechi, umezit, ce prezintă izotermie pe toată grosimea. Pe văile versanților mai puțin însoriți sunt depozite ce depășesc câțiva metri. Temperaturile diurne vor fi pozitive și în ușoară creștere, favorizând umezirea zăpezii de la suprafață și sporind riscul declanșării curgerilor superficiale și a avalanșelor de topire de dimensiuni în general mici și izolat medii, îndeosebi pe versanții înclinați, acolo unde stratul de zăpadă este mai consistent, riscul fiind amplificat la supraîncărcări. Sub 1800 de metri stratul de zăpadă este discontinuu.

Munții Bucegi: RISC 3 - ÎNSEMNAT

Stratul de zăpadă căzută în ultimele două zile este mai însemnat, de 50-60 cm în platforma stației meteorologice. Sub acesta se află stratul vechi, consolidat, ce prezintă izotermie pe toată grosimea. Vântul puternic a favorizat formarea de noi depozite în zonele adăpostite, precum și a unor noi plăci de vânt, îndeosebi pe versanții sud-estici și

sud-vestici. Datorită cantității mari de zăpadă depusă și pe fondul creșterii ușoare a temperaturilor diurne, va exista riscul declanșării avalanșelor pe versanții mai înclinați, atât spontan, cât și la supraîncărcări mici. Sub 1800 de metri stratul de zăpadă este redus.

Evoluția vremii din perioada 01.06.2021 - 02.06.2021:

Vremea a fost instabilă și rece. Cerul a fost mai mult noros și s-au semnalat precipitații predominant sub formă de ninsoare, ce au avut mai ales caracter de aversă. Vântul a suflat în general moderat, cu intensificări ce au atins 80-90 km/h pe creste, din sector nord-estic, apoi nord-vestic. În Munții Bucegi, la stația meteorologică Vârful Omu, stratul de zăpadă nou-depus măsoară 35-40 cm, iar în zonele adăpostite s-au format acumulări mult mai mari, ce ating 1-1,5 m. În Munții Făgăraș, stratul depus a fost mai mic, de 10-15 cm. Pe văile aflate la altitudini înalte, îndeosebi de pe versanții umbriți, se mențin depozite vechi, însemnate de zăpadă.

În data de 02.06.2021, la ora 15.00: stratul de zăpadă din platforma stațiilor meteorologice măsoară 93 cm la Bâlea-Lac și 105 cm la Vârful Omu.

Prognoza vremii în intervalul 02.06.2021, ora 20.00 - 03.06.2021, ora 20.00:

Cerul va fi temporar noros și trecător se vor mai semnală precipitații mixte, slabe cantitativ. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări trecătoare din sector predominant nordic.

Temperaturi prognozate în intervalul 02.06.2021 - 03.06.2021:

Peste 2000 m: temperaturi minime: -4 la 0 grade; temperaturi maxime: 0 la 6 grade.

Vânt la peste 2000 m: din sector predominant nordic, cu viteze de 30-40 km/h.

Izoterma de 0 grade: în urcare, de la 2300-2400 metri, spre 3000 metri.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate pentru perioada 31.05.2021-01.06.2021, în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu au fost înregistrate depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf) și nici ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon). Nu a fost înregistrată depășirea valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 micrometri). Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după prelucrarea datelor obținute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referință în conformitate cu legislația națională și europeană.

Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Prahova și Agenția pentru Protecția Mediului Prahova informează despre producerea, la data de 02.06.2021, la ora 02:00, unui incendiu la incineratorul de deșeuri, care aparține societății Eco Burn S.R.L., din comuna Brazi, județul Prahova. Incendiul s-a manifestat pe o suprafață de circa 3500 mp, cu degajări mari de fum. Echipajele I.S.U. Prahova au intervenit pentru stingerea incendiului. A.P.M. Prahova a prelevat probe de aer în trei puncte: 1) lângă Eco Burn, 2) între Eco Burn și localitatea Bărcănești, 3) în localitatea Bărcănești. În punctul 2 de prelevare probe a existat o depășire a valorii limită la indicatorul CO. Se va reveni cu informații suplimentare.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 31.05.2021-02.06.2021 și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENTĂ ȘI IT